
DYNAMIQUE 

 

Cas d’un mouvement de rotation uniforme autour d’un axe fixe ne traversant pas le 

solide 

 

Rappel :  ω = conste 

  θ = ω.t + θo 

 

  γN = ω².R = V²/R 

  γt  = 0 

Exemple : Le solide 2 maintenu par un fil 1 tourne à la vitesse constante ω autour de l’axe 

vertical Y. Masse du solide M. Déterminer l’angle α. 
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Σ Fext→S  = m.aG     

 

𝑷⃗⃗  +  𝑻𝒇𝒊𝒍 → 𝒃𝒐𝒖𝒍𝒆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =  𝒎. 𝜸⃗⃗  
 

Sur x : - T.sin α = - m.γ 
 

Sur y : -m.g + T.cos α = 0 

 

D’où tan α = γ/g : indépendant de m. 
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